

省城 100 余个楼盘业主信息遭倒卖

查实倒卖信息达 200 多万条, 9 名嫌疑人被刑拘

近期,合肥警方接到多名群众报警称,屡次接到装修公司等推销电话骚扰,这些电话可以清楚的报出他们的姓名、住址、购买楼盘以及贷款发放的银行,个人信息疑似被侵犯。警方介入调查后,查实有人倒卖合肥 100 余个楼盘业主信息,达 200 多万条。11 月 21 日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从合肥市公安局包河分局获悉,日前,涉案的 9 名犯罪嫌疑人已被刑拘。 ■ 记者 王玮伟

QQ 群内大肆倒卖业主信息

近段时间以来,合肥警方接到多名群众报警称,自己的个人信息被泄露,经常接到装修公司等推销电话,不堪其扰。接到警情后,合肥市公安局包河分局成立专案组着手调查,民警通过研判发现,曾有人利用 QQ 号在各大论坛和 QQ 群里倒卖合肥市 2017 年新建楼盘业主的信息,且交易十分频繁,倒卖公民个人信息数量巨大。“通过调查发现,该 QQ 账号近两年来交易次数达到上百次,交易的金额达到 30 余万

元。再通过进一步调查,该 QQ 号的使用者杨某进入警方视线。”办案民警告诉记者。

锁定了杨某后,专案组对其展开了一系列的调查。通过调查发现,杨某是名无业人员,2015 年开始涉嫌从事倒卖公民个人信息的生意。“杨某经常出入省城各大新开盘的小区,以买房子为由得到售楼人员联系方式后,通过加微信等方式私信他们购买其手中掌握的购房人资料。”办案民警介绍道。

采访中,记者得知,这些售楼人员手中流出的资料被称为一手资料,十分抢手,这其中包括业主的姓名、身份证号、首付款、贷款发放银行甚至共有产权人信息。杨某通常以一条 10 元左右购买,再到装修、保险、投资理财等论坛或者 QQ 群加价到 20~30 元售出,从中赚取差价。

100 余个楼盘业主信息遭售卖

“杨某为了隐蔽,所有操作都在网上进行,钱款交易也通过网上进行转账,信息倒卖涉及省城的 100 余个楼盘。”办案民警称,通过杨某,警方又锁

定了其上线何某、王某、许某、崔某等人。在确定以上五名主要犯罪嫌疑人的身份后,警方立即展开了抓捕工作。

10 月 16 日,犯罪嫌疑人杨某在包河区某小区内被抓获,民警在缴获的手机中提取上百万条公民个人信息。随后又将犯罪嫌疑人何某、王某、许某、崔某等人抓获,现场缴获手机四部,提取公民个人信息数十万条。办案民警表示,当他在查看这些信息的时候,发现不少朋友、同事的信息赫然在列,包括办案民警自己的个人信息也在其中。

五名犯罪嫌疑人到案后,专案组通过审讯又梳理出另外涉案人员 4 人。经查,杨某从 2015 年起开始倒卖公民个人信息,为了取得一手资料,获得更大的利润,去年又将视线瞄准了新开盘小区,联合其他涉案人员共倒卖省城 100 余个楼盘业主信息,这其中包括姓名、身份证号码、电话号码、家庭住址等信息共达 200 多万条,非法获利 30 余万元。

目前,9 名犯罪嫌疑人已被刑拘,案件正在进一步侦查中。

昨日是世界问候日,90 后大学生发起街头调查: 面对主动“求抱抱”,七成人说“不”

星报讯(顾翔 宋梅 孙雨静 记者 马冰璐) 面对路人主动问好,你会如何回应? 陌生人向你“求抱抱”,你会接受吗? 昨日是世界问候日,来自安徽中医药大学的一群 90 后大学生联合合肥市三里庵街道杏林社区专门对此发起了一场街头调查,调查发现,7 成人对此表示“拒绝”。

昨日下午 3:30,在之心城门口,21 位 90 后大学生开始了这场街头调查。女大学生张曦尝试向一位准备进商场的年轻女孩说了句“你好”。听到问候后,女孩愣了一下,然后左右环视了一圈,确定是在跟自己打招呼之后,立即警惕地回了一句“有什么事?”随

后,多位大学生也遭遇了和张曦一样的“尴尬”,大多数市民在面对主动问好时给出了“警惕”回应。

“我能抱你一下吗?”张曦试探性地询问了一下一位路过的女士,“啊,你说什么?”女士以为自己听错了,得知张曦在“求抱抱”之后,这位女士没有搭理她,赶忙快步“逃离”,“估计被我吓到了。”张曦尴尬地说道。

据了解,在 2 个小时的街头调查中,21 名大学生先后向 100 位路人主动问好、求抱抱,最终,仅 30 人给予了积极回应,其余 70 人均表示“拒绝”。

很多市民认为,陌生人之间问好除了别扭之外,还怕别人误会自己有其他企图,比如搭讪或推销,问好已

经让人尴尬不已,更别说“抱抱”了,“有时候碰见熟人都未必打招呼,更别说是陌生人了。”市民王先生说。

采访中,大部分市民表示平时不会主动问好,他们认为这样的行为会拉开彼此的距离,显得过于客套,甚至还会引来对方不必要的猜疑,“一般跟不太熟悉的人有事要接触的话会问好,觉得礼貌一些,而亲朋好友之间太客套反而不好。”市民李女士说道。

“城市发展,高楼耸立,但人与人之间却变得陌生。”合肥市三里庵街道杏林社区相关负责人表示,希望通过此次活动让越来越多的人知道“世界问候日”,让人们拒绝冷漠,在拥抱和问候中传递温暖。

不能回家看爸妈
订份星报陪陪TA

扫二维码 微信订报

订报专线: 0551-62813115
全年温情独享只需: **¥240**